

重点

省政协将出台首个委员履职规定

委员3次缺席全会将被劝辞

本报济南3月27日讯记者 杨凡 实习生 林亚)“政协委员不能来不来开会都一样,履不履职都一样。”27日,省政协有关会议原则通过文件,规定委员届内累计缺席全委会议3次,应劝其辞去委员职务。据悉,省政协随后将出台首个规范委员履职的规定。

近年来,两会期间人大代表、政协委员履职情况受到公众广泛关注,一些经常请假的“不到”委员,屡受质疑。

27日,省政协十一届二次常委会议原则通过《政协山东省委员会关于委员履行职责的有关规定》,对委员参会、提交提案和大会发言、反映社情民意、参加省政协组织的调研、视察等活动提出具体的“履职规范”。

该规定要求,委员、常委应按时出席省政协全委会议、常委会议和其他有关会议,无特殊情况不得请假。因病或其他特殊原因不能出席会议时,委员、常委本人应在会前以书面形式向会议秘书处请假,经省政协秘书长批准并正式答复后有效。

规定首次细化了对常委和委员的“考勤”要求:常委出席常委会议、委员出席全委会议,每次会议参加时间不足2/3者,视为缺席本次会议。常委年内缺席常委会议3次或届内累计缺席常委会议7次,委员届内累计缺席全委会议3次,应劝其辞去常委或委员职务。

“政协委员要履行职责,不能来不来开会都一样,履不履职都一样。”省政协秘书长张心骥认为,此次将出台的规定对政协委员而言并不难做到,“一届当中,常委会议20次左右,委员5次全会,这个规定,绝大多数委员不用费很大劲就能做到。”

此外,该规定还要求每位委员每年应以个人或联名形式至少提交一件提案,反映一条社情民意信息等。据悉,随后,省政协将吸收委员的意见建议进行修改,再正式颁布该规定。



▲今年省政协民主党派联组讨论时,政协委员“抢麦”发言。本报记者 郭建政 摄(资料片)

“人来了还不行,关键得履职”

委员、专家建议委员履职考核情况向推荐单位反馈

本报记者 杨凡 实习生 林亚

“委员履职一方面靠自觉,另一方面要靠制度规定来保障,用制度管人,才能走向规范。”山东行政学院管理系教授何爱华分析认为,委员履职规定的出现,一方面对委员是个要求,也保障了委员参加政协活动的权利;对政协而言,有了委员的全身心参与,政协的作用才能得到

更好发挥。  
“人来了还不行,会开起来了还不行,来参会要提出切实可行的意见建议,会要开得有成效。”十一届省政协常委李旭茂认为,规定的出台对规范委员履职是件好事,但关键还得落到实处。  
他认为,委员履职考核情况除了省政协记录在案外,有必要向

委员的推荐单位反馈,对没有切实履行职责的委员,督促委员改正,或建议推荐单位另外推荐人选。  
何爱华对此表示赞同。他进一步指出,除了委员履职规定外,还建议政协出台相关配套细则,在此基础上制定委员履职手册,让委员清晰了解自己应该如何尽到责任。

相关链接  
广东成都等地已出台有关政策

据了解,在规范政协委员履职方面,我国广东、四川成都等地出台过相关政策。

2007年11月,广东省政协九届十三次常委会议在全国率先以“请辞”方式调整数名长期不参加政协活动的委员,此后又出台《关于规范省政协委员参加会议活动的规定》,政协委员两次无故缺席大会要请辞。

广东省东莞、江门等地方政协也先后出台过规范政协委员履职的规定。其中,东莞规定,未请假或请假未获批准且无特殊原因连续2年不参加全体会议,或虽请假但连续3年不参加全体会议的委员,经主席会议同意,按规定程序,撤销其委员资格。

2009年4月,成都市政协出台《关于加强委员履职服务与管理的暂行办法》,对政协委员参会、请假、调研等行为做出了明确的规定。成都市政协委员,除了生病或在海外工作的,如果在任期内有3次没有参加市政协全体会议,将会被劝辞委员职务。而市政协常委,在一年内如果3次没有参加市政协常委会,同样将被劝辞。

本报记者 杨凡 实习生 林亚 整理

延伸阅读  
常委会分组讨论首次开始签到

文件虽然27日刚获原则性通过,但在26日下午,省政协十一届二次常委会议的分组讨论已经开始要求常委签到了。

据一位省政协工作人员透露,以往省政协常委会议会出现几十人请假的情况,有的常委甚至不请假也不来参会;上一届委员中,甚至有人五次全体会议一次也没参加。

省政协秘书长张心骥表示,省政协还将建立委员履职档案,对委员出席省政协会议、提交提案和大会发言、反映社情民意信息、参加省政协组织的调研、视察、界别等履职情况,进行统计考核。

本报记者 杨凡 实习生 林亚



▲刘翔参会。(资料片)



▲周星驰参会。(资料片)

明星委员参会请假多

近几年的两会中,明星代表、委员缺席多一直是公众关心的话题。  
今年全国两会,全国政协委员、雅典奥运会110米栏冠军

刘翔,因在美国接受跟腱康复治疗,全程没有出席。  
刘翔于2008年成为第十一届全国政协委员,5年间多因比赛或训练而不能如期参加两

会,或参会而不带提案。  
新晋广东省政协委员周星驰今年也因迟到、缺席政协分组讨论等受到争议。  
(综合)

我省不孕不育家庭救治活动正在报名

多名北京不孕不育专家来济出诊,4月7日前我省患者均可预约

即日起至4月7日,我省将启动“山东不孕不育家庭救治活动”,据中国妇女发展基金会·天伦孕育基金办负责人介绍,此次活动将有多名来自北京协和医院、北大第一医院、北大人民医院的国内知名不孕不育专家来济出诊,我省患者均可报名预约。

多名北京专家来济出诊

据悉,此次救治活动由中国妇女发展基金会·天伦孕育基金办发起,旨在资助贫困不孕患者,为经济困难、患病时间长、治疗费用高、治疗效果差的不孕患者提供救治机会,有效解决各种不孕不育疑难病症。

活动期间,来济出诊的北京专家包括:“北京十大老中医”、首都医科大学附属复兴医院张淑娟教授,首都医科大学附属友谊医院张旭东教授,北大人民医院关晋教授、白文俊教授,北大第一医院周应芳

教授、朱亦松博士、国内知名不孕不育专家、济南天伦医院特聘专家孙永生博士等,均为国内顶尖的不孕不育名医。

权威名医诊治 有效率可提高30%

“这些不孕不育专家即便是在北京,也是真正的一号难求。”据介绍,几乎每一位专家都有各自擅长的领

域,像张淑娟教授,从事不孕不育临床工作40余年,获主任医师职称、博士生导师、教授头衔,并在央视重点栏目主讲“中医中药”、“中医食疗保健”,是我国为数不多的中医治不孕不育的权威人物,凭借其治疗怀孕率高出国内平均23%的显著效果,被评为北京市十大知名老中医。

另外,孙永生博士在输卵管堵塞、子宫内膜异位、免疫性不孕等女性不孕

症的治疗方面,更是在国内独树一帜。90余位北京专家的擅长领域,几乎涵盖了每一个导致不孕不育的大病种。

“相比普通医生,资深专家、名医的诊断准确率和治疗有效率均能够提高30%甚至更高。”基金办负责人指出,对于不孕不育这类疑难病症,专家的坐诊、技术,显得更加重要,是患者少走弯路、少花冤枉钱的保证。

4月7日前我省患者可报名预约

据悉,不孕不育救治活动目前已正式启动,即日起凡我省的不孕不育家庭,均可在4月7日前,拨打不孕不育救助专线0531-8567 9999 报名参加救治活动,预约挂号北京专家,为保证诊疗质量,每位北京专家每天仅限号20人,广大患者可提前预约。